

# 铆足干劲 开足马力 精雕细琢 惠济奋力打好环境综合整治攻坚战

## 打出秋冬季扬尘污染防治组合拳

本报讯 为扎实开展好秋冬季扬尘污染防治攻坚战大宣传、大培训、大整治、大督查、严追责“四大一严”活动,充分调动各部门及广大群众积极投身秋冬季扬尘污染防治攻坚工作,11月19日,惠济区在张寨工地举行秋冬季扬尘污染防治大宣传活动。郑州市控尘办、惠济区控尘办、区住建局、区城管局、各镇(街道)扬尘污染防治工作负责人参加活动。

惠济区控尘办自6月份成立以来,通过健全机构、建立台账、全面督查、督促整改、严格执法等措施,全面开展工作。区委、区政府领导高度重视,每天定时夜查,区控尘办、各镇办和行业监管部门日夜督导,全力以赴开展工作,明确了“属地管理、部门联动、条块结合、齐抓共管”的工作原则。各成员单位结合工作任务,因地制宜采取多种措施,注重效果,履职尽责。

截至目前,区控尘办下达督查整改通知书234份、责令整改通知书112份,约谈存在问题企业35家,上传信用平台扣除企业信用分21家,行政执法立案85起,处罚金额超过200万元。全区



PM10指标同比下降12.4%,扬尘问题财政扣款在市内五区金额最少,在前3个月的全市控尘考核中,惠济区综合成绩位列市内五区第一。

下一步控尘办将按照市控尘办工作部署和区委、区政府的相关要求,继续组织开展大宣传和培训活动。大力整治工地“8个100%”落实情况,特别是扬尘治理“硬件”是否到位。继续开展大督查行动,对依法停工整改的工地进行巡查,擅自复工工地要进行“一票拉黑”,对不按照天气管控要求进行施工的,要进行联合惩戒,坚决扣除信用分。依照《大气污染防治条例》,坚决实行顶格处罚。记者 蔺洋 文/图

## 千名干部奋战在一线“啃硬骨头”

本报讯 为深入推进大气污染防治、环境卫生综合整治等重点工作,惠济区于11月启动“千名干部下一线,高质高效促发展”下沉镇办的“一线”工作模式。

据悉,惠济区大河路街道党工委按照区委、区政府下沉工作部署和要求,围绕解决群众关心的问题,紧扣重点工作,突出党建引领作用,完善党建相关工作,充分发挥支部堡垒作用和党员模范作用。一是对下沉的区卫计委、食药监局、国土局、纪委监委、工商质监局共计22

名党员,迅速成立临时党支部、党小组。二是对下沉的52名工作人员,分成精细化管理、文明城市创建、安置区回迁、党建、督查5个工作组,确保每组有党员跟进。同时,以生态环境保护、大气污染防治、精细化管理、文明城市创建、环境综合整治和城乡清洁活动等为主题,以党员队伍率先、“主题党日活动和重点工作”齐头并进的创先争优工作模式,务实推进综合整治。

记者 蔺洋 通讯员 赵爱军

## 集中整治停车场乱收费



本报讯 近日,记者从惠济区了解到,为贯彻落实郑州市城市治理停车管理相关要求,规范停车场经营收费行为,解决群众反映的热点问题,惠济区开展了停车场专项综合整治行动,全面排查辖区“圈块立杆”收费现象,坚决抑制停车场乱停乱放、无证经营、乱收费现象,维护市民群众合法权益。

此次专项整治按照“部门联动、属地负责、各负其责”的原则,由城管部门牵头,所属街道、社区配合,全面摸排属地辖区内道路停车收费的基本情况,并

采取综合措施强化道路停车泊位的收费管理。针对占压盲道、挤占非机动车道等原设置不合理的泊位予以取缔,现场拔牌,现场进行停车线涂抹,还路于民。对未经审批备案的“黑”停车场进行整改取缔。仅12日当天就取缔4处停车场共80个车位。与此同时,城管局将会进一步对已初步完成排查的15处停车场建立相关档案资料,对收费泊位的点位、数量、看管人员等基本情况统计,对违规建设的停车场将依法下达执法文书,要求建设业主限期整改到位。

截至目前,惠济区已按照郑州市发布的最新施划标准,对全区正规的700个泊车位进行重新施划编号。同时对非法施划的停车线进行铲除,已排查出涉及非法施划的道路12条,停车位150多个,其中新城路、假日西路、文创路、生产路、天明路等8条道路现已整改到位,取消非法停车位113个。记者 蔺洋 通讯员 闫宣辰 文/图

## 惠济区交通运输局 对路域环境进行综合整治

本报讯 为了方便群众日常出行,惠济区交通运输局连日来多措并举,全方位做好辖区范围内的道路养护工作,为加快建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”提供运输保障。

强养护,规范制度。相继完善了《养护车辆管理制度》和《农村公路巡查制度》等,累计投资40余万元对县道进行挖补、修整近2000平方米,确保了道路的畅通和群众出行的安全。

“双保险”,路面保洁。实现人工与机械化有效结合,每天投入清扫车2辆、养护职工12名,不间断对路面、路肩进行洒水、清扫、保洁等。截至目前,共清扫道路5305公里,清理垃圾808立方米,道路洒水8551吨,整修边坡33781平方米。

勤监管,解决问题。专门成立监管小组对农村公路、辖区桥梁、涵洞进行日检查、周督查、季抽查。

记者 蔺洋

## 惠济区城市管理局迎宾路中队 集中整治占道经营

本报讯 11月14日18时至22时,惠济区城市管理局迎宾路执法中队按照城市精细化管理要求,对辖区群众投诉较多的路段进行集中整治。

此次整治先后出动60余人次,清理店外经营130余处,对于不听劝告、抗拒执法的游商车辆依法暂扣。

记者 蔺洋 通讯员 韩彦仓

## 花园口镇 全力以赴决胜大气污染防治攻坚战

本报讯 全市大气污染防治会议后,根据实际,花园口镇将大气污染防治工作放在首要位置,将扬尘污染防治、“小散乱污”治理及工业企业管控作为三项重点,坚持防治为主的思路,贯彻“一票否决”的手段,强力开展各项工作。

扬尘污染防治方面,以辖区在建工地、黄土裸露、道路扬尘为重点,建立了花园口镇扬尘污染防治工作五级巡查制度,并建立全镇扬尘污染防治台账,所有问题第一时间发现、第一时间处理。

在“小散乱污”治理方面,把“小散乱污”反弹防治纳入常态化重点工作。同时充分加大宣传攻势,并充分联合环保、公安力量,镇、村、组每天确定重点区域进行逐家逐户巡查走访。

在工业企业管控方面,主要是严格落实管控期间各项要求,以辖区9个在建工地、3家搅拌站和10家管控企业为重点,组织新型城镇化、执法、环保逐个对8个100%进行验收,全部达标后再行施工。

记者 蔺洋

## 大河路街道 打响第四季度环境综合整治攻坚战

本报讯 根据街道对重点工作的部署安排,大河路街道办事处近日召开城乡接合部环境综合整治专题会议,成立重点工作领导小组,明确责任分工,主抓工作落实,为顺利完成第四季度环境综合整治工作保驾护航。

此次综合整治工作以清脏治乱为重点,对大河路、绿源路、丰业街两侧、四环出入市口等主要交通要道周边各类积存垃圾和卫生死角进行全面清理。截至目前,共累计出动人员3000余人次、铲车100余台次,清除卫生死角200余处,覆盖防尘网305072余平



方米,清理杂草垃圾1500余立方米,播撒草籽8400余平方米,大河路街道辖区环境面貌已取得较好的整治效果。

记者 蔺洋  
通讯员 王军鹏 文/图

## 刘寨街道 强力推进餐饮油烟治理工作

本报讯 为打赢大气污染防治攻坚战,惠济区执法局刘寨中队积极部署,采取措施强力推进餐饮油烟治理工作。根据相关法律规定,强化执法

手段,对未安装和不正常使用油烟净化器的商家严格按法律程序,坚决予以处罚。

记者 蔺洋 通讯员 任群